UNIVERSIDAD NACIONAL DE EDUCACIÓN A DISTANCIA. CURSO ACADÉMICO 1999/2000

CARRERA: INFORMÁTICA DE GESTIÓN (Código: 41)

ASIGNATURA: INTRODUCCIÓN A LA CONTABILIDAD (Código: 203)

EXAMEN DE FEBRERO-2000 – SEGUNDA SEMANA

INFORMACIÓN GENERAL (Por favor, lea estas indicaciones antes de comenzar el examen)


LAS RESPUESTAS DEBE ANOTARLAS EN LA HOJA DE LECTORA ÓPTICA QUE LE SERÁ ENTREGADA POR EL TRIBUNAL.


NO SE OLVIDE DE RELLENAR TODOS LOS DATOS QUE LE PIDEN EN LA HOJA DE LECTORA ÓPTICA.


SI SE EQUIVOCA AL CUMPLIMENTAR CUALQUIER DATO, PIDA UNA HOJA DE LECTORA NUEVA AL TRIBUNAL, PERO NO ENTREGUE HOJAS CON TACHADURAS.


DEBE ENTREGAR OBLIGATORIAMENTE EL ENUNCIADO DE LA PRUEBA, JUNTO CON LA HOJA DE LECTORA. DE NO HACERLO, LA PRUEBA SERÁ CALIFICADA DE “NO APTO”.


NOTAS SOBRE EL TEST:


* Sólo hay una respuesta correcta en cada pregunta.


* Puntuación: Correcta: + 0,40 ; Incorrecta: - 0, 20; En blanco: 0.


* MATERIAL AUXILIAR PERMITIDO: Programa de la asignatura y máquina de calcular no programable (que no contenga el alfabeto).


* DURACIÓN DEL EXAMEN: 2 HORAS.

RELLENE ESTOS DATOS:

APELLIDOS: ................................................................................................................   NOMBRE: ...................  D.N.I.: .........................

TIPO DE EXAMEN: E

1.- D. Pedro Jiménez es el dueño de una empresa individual, dedicada a la compraventa de artículos de piel. D. Pedro Jiménez retira del patrimonio de la empresa una moto valorada en 2.000.000 pts. para su uso personal. Dicha moto se usaba sólo para el transporte del correo interno dentro de las instalaciones de la empresa, y, en el momento de ser retirada, tenía una amortización acumulada de 300.000 pts. En la contabilidad de la empresa, se realizará el siguiente asiento:
a) 1.700.000
Titular de la explotación



300.000
Amortización acumulada del inmovilizado material
a Elementos de transporte
2.000.000

b) 1.700.000
Titular de la explotación



300.000
Amortización acumulada del inmovilizado material
a Maquinaria
2.000.000

c) 1.700.000
Deudores



300.000
Amortización acumulada del inmovilizado material
a Maquinaria
2.000.000

d)
Ninguna de las anteriores.

2.- LEONESA es una empresa de distribución de paquetería cuyo único activo son dos camiones adquiridos el 1 de enero de 1990 y 1992, por importes de 3.400.000 pts. y 2.700.000 pts., respectivamente. Ambos vehículos tienen una vida útil de diez años. A 31 de diciembre de 1995, )a cuánto asciende el gasto por amortización del período y el saldo acumulado de las amortizaciones de los dos vehículos, si la empresa sigue un método de amortización de cuota anual constante?
a)
Amortización de elementos de transporte:  610.000 y Amortización acumulada de elementos de transporte: 3.120.000

b)
Amortización de elementos de transporte:  542.000 y Amortización acumulada de elementos de transporte: 2.650.000

c)
Amortización de elementos de transporte:  610.000 y Amortización acumulada de elementos de transporte: 3.660.000

d)
Amortización de elementos de transporte:  340.000 y Amortización acumulada de elementos de transporte: 2.040.000

3..- El 1 de enero de 1997, la empresa "W", obtiene un préstamo bancario por importe de 10.000.000 pts, a devolver por partes iguales en 10 años, por anualidades vencidas. Los gastos inherentes a la formalización han sido de 250.000 pts. y se amortizan a la vez que el préstamo. El interés es del 10% pagadero por anualidades vencidas, con una retención del 15%, abonándose por banco el 1 de enero de cada año. Por la amortización de los gastos que ocasionó el préstamo. realizará la siguiente anotación:

a) 
25.000
Otros Gastos financieros
a Gastos de formalización de deudas

25.000

b) 
25.000
Amortización de gastos de establecimiento
a Gastos de formalización de deudas

25.000

c) 
25.000
Otros gastos financieros
a Gastos de ampliación de capital

25.000

d) 
25.000
Amortización de gastos de establecimiento
a Gastos de ampliación de capital

25.500

4.- Centrándonos en los principios de contabilidad generalmente aceptados, el principio de no compensación se enunciará de la siguiente forma:

a)  En ningún caso podrán compensarse las partidas del Activo y del Pasivo en el Balance, pero sí los gastos e ingresos en la cuenta de Pérdidas y ganancias.

b)  En ningún caso podrán compensarse los gastos e ingresos en la cuenta de Pérdidas y ganancias, pero sí las partidas del Activo y del Pasivo en el Balance.

c)  En ningún caso podrán compensarse las partidas del Activo y del Pasivo en el Balance, ni tampoco los gastos e ingresos en la cuenta de Pérdidas y ganancias.

d)  Ninguna de las anteriores.

((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((
PESCOSA es una empresa que suministra pescado a restaurantes, utilizando el método de estimación individualizada de fallidos para la gestión de los impagados. El restaurante "CASA PEPE" le adeuda 5.000.000 pts., y el bar "EL PINCHITO" le adeuda 3.000.000 pts. Ambas deudas están documentadas en facturas.

PESCOSA, al conocer las dificultades de tesorería que atraviesa "EL PINCHITO", ha reclasificado como dudoso cobro la totalidad de los derechos de cobros sobre dicho cliente, y ha dotado provisión por 1/3 de la deuda de "EL PINCHITO".

En relación a PESCOSA se formulan las dos siguientes preguntas:

5.- PESCOSA  se informa que el restaurante "CASA PEPE" atraviesa dificultades de pago. PESCOSA realizará las siguientes anotaciones:

a)
5.000.000
Clientes de dudoso cobro
a Clientes (pesetas)
5.000.000

b)
5.000.000
Dotación a la provisión para insolvencias de tráfico
a Provisión para insolvencias de tráfico
5.000.000

c)
5.000.000
Clientes de dudoso cobro
a Clientes (pesetas)
5.000.000



                    (((((((((((
     (((((((((((

5.000.000
Dotación a la provisión para insolvencias de tráfico
a Provisión para insolvencias de tráfico
5.000.000

d) Ninguna de las anteriores.

6.- El derecho de cobro de "EL PINCHITO" resulta definitivamente incobrable. En estos momentos PESCOSA contabilizará:

a)
3.000.000
Pérdidas de créditos comerciales incobrables
a Clientes de dudoso cobro
3.000.000

b) 
1.000.000
Provisión para insolvencias de tráfico
a Provisión para insolvencias de tráfico aplicada
1.000.000

c)
3.000.000
Pérdidas de créditos comerciales incobrables
a Clientes de dudoso cobro
3.000.000



                    (((((((((((
     (((((((((((

1.000.000
Provisión para insolvencias de tráfico
a Provisión para insolvencias de tráfico aplicada
1.000.000

d) Ninguna de las anteriores.

((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((
7.- Los descuentos que sean concedidos por las empresas por pronto pago, se contabilizarán como:
a) Gastos financieros sólo cuando estén incluidos en factura.

b) Gastos financieros sólo cuando no estén incluidos en factura.

c) Gastos financieros, estén o no incluidos en factura.

d) Ninguna de las anteriores.

8.- La sociedad "P" adquiere por Banco 6.000 acciones con cotización oficial de la sociedad "Z" para conseguir un puesto en el Consejo de Administración en el futuro. Las acciones son de 1.000 pts. nominales y se compran al 150% quedando pendiente de desembolso el 50% del nominal. La comisión del agente mediador es del 2 por mil y los impuestos ascienden al 1 por mil. La sociedad "P" registrará:
a)
9.027.000
Inversiones financieras permanentes en capital
a Bancos, c/c
6.027.000




a Desembolsos pendientes sobre acciones
3.000.000

b)
9.027.000
Inversiones financieras permanentes en capital
a Bancos, c/c
6.027.000




a Prima de emisión
3.000.000

c)
9.000.000
Inversiones financieras permanentes en capital 
a Bancos, c/c
6.027.000


18.000
Servicios de profesionales independientes
a Desembolsos pendientes sobre acciones
3.000.000


9.000
Otros tributos

d)  Ninguna de las anteriores.

9.- Dentro del proceso de regularización, la fase de periodificación incluye:

a) El cálculo de los resultados por meses, dentro del ejercicio contable.

b) La imputación a cada ejercicio de los gastos que le corresponden.

c) El cálculo del total de los ingresos cobrados en el período.

d) Ninguna de las anteriores.

10.- La empresa "F" entra en negociaciones con la sociedad "G", para adquirir el negocio de esta última. Al 31-12-1996, el balance de "G" es, en resumen, el siguiente, expresado en miles de pts.


 Activo   

            Pasivo               
Inmov. material neto ....... 
 10.000 
Capital .............................
12.000

Existencias .......................
5.000    
Reservas . .......................
   3.000

Clientes ............................. 
2.000    
Préstamos largo plazo. . 
   2.500

Bancos c/c ........................
     500  






17.500 


17.500

La empresa "F" satisface a "G" 19.000.000 pts. El fondo de comercio que contabilizará la empresa tendrá el siguiente importe:

a) 4.000.000 pts.

b) 5.500.000 pts.

c) 2.500.000 pts.

d) Ninguna de las anteriores.

11.- El precio de adquisición de las mercaderías incluye como norma general, el precio que aparece en factura más:

a) Todos los gastos que permiten que los productos adquiridos lleguen hasta el almacén.

b) Los gastos de transporte solamente.

c) Los gastos de seguro solamente.

d) Ninguno de las anteriores

12.- ¿Cuál de los hechos siguientes pertenece al tipo de los hechos no formalizados que hay que contabilizar al final de ejercicio económico 1994?:

a)  Una empresa tiene alquilado un local de su propiedad y aún no ha hecho el recibo del mes de diciembre de 1994, que asciende a 200.000 pts. y que enviará en enero de 1995.

b)  Una empresa recibió un préstamo de 10.000.000 pts. a largo plazo el 30 de mayo de 1994 y lo devolverá el 30 de noviembre de 1995.

c)  Una empresa pagó, el 1 de diciembre de 1994, 300.000 pts. por el seguro de sus coches y este importe corresponde por partes iguales a los meses de enero de 1994 y febrero de 1995.

d)  Realizado el arqueo de caja faltan en ella 15.000 pts.

13.- Considerando la clasificación de los hechos contables, decimos que los hechos contables modificativos son aquellos que:

a) Originan una modificación en el neto patrimonial.

b) Surgen siempre como consecuencia de la valoración del inmovilizado.

c) Alteran el dinero existente en la Caja.

d) Ninguna de las anteriores.

14.- La empresa AC realiza una venta de mercaderías por importe de 8.000.000 pts. aplicando un anticipo que había recibido con anterioridad de 700.000 pts. Teniendo en cuenta que la operación está gravada con el 16% de IVA, el asiento a realizar por AC será el siguiente:

a)
700.000
Anticipos de clientes
a Ventas de mercaderías
8.000.000


8.468.000
Clientes, pesetas.
a Hacienda Pública, IVA Repercutido
1.168.000

b)
700.000
Anticipos de clientes
a Ventas de mercaderías
8.000.000


5.580.000
Clientes, pesetas
a Hacienda Pública, IVA Repercutido
1.280.000

c)
700.000
Anticipos de clientes
a Ventas de mercaderías
7.300.000


7.880.000
Clientes, pesetas.
a Hacienda Pública, IVA Repercutido
1.280.000

d)
Ninguna de las anteriores

15.- El extracto a 31-12-1996 de la cuenta corriente enviado por el banco a una empresa arroja un saldo favorable a esta última de 2.500.000 pts. El balance de la empresa, a la misma fecha, arroja un importe depositado en bancos de dicha cuenta de 2.000.000 pts. Conciliados los saldos, la diferencia es debida a que la empresa emitió, con anterioridad, un talón a favor de la Hacienda Pública, que el banco aún no ha registrado.

La empresa realizará el siguiente asiento:
a)
500.000
Bancos, c/c






a Hacienda Pública, acreedor por conceptos fiscales
500.000

b) 1.000.000
Bancos, c/c






a Impuesto sobre beneficios





500.000






a Hacienda Pública, acreedor por conceptos fiscales
500.000

c)
500.000
Impuesto sobre beneficios






a Hacienda Pública, acreedor por conceptos fiscales
500.000

d) Ninguna de las anteriores.

16.- La Sociedad “G”, que repartió y contabilizó un dividendo a cuenta con fecha 1 de mayo de 1996 por importe de 5.000.000 pts., distribuye el día 10 de julio de 1997 los beneficios obtenidos en el ejercicio económico cerrado el 31 de diciembre de 1996, que ascendieron a 50.000.000 pts., atendiendo al siguiente reparto: A compensar las pérdidas del ejercicio 1995: 500.000 pts.; a Reservas estatutarias: 7.500.000 pts.; a Reservas voluntarias: 5.000.000 pts.; a Dividendos: el resto. Teniendo en cuenta esta información, el asiento a realizar por la Sociedad “G” en su libro diario el día 10 de julio de 1997 será el siguiente:
a)
 50.000.000
Pérdidas y Ganancias
a Resultados negativos de ejercicios anteriores
500.000




a Reservas Estatutarias
7.500.000




a Reservas Voluntarias
5.000.000




a Dividendo activo a cuenta
5.000.000




a Dividendo activo a pagar
 32.000.000

b) 
50.000.000
Pérdidas y Ganancias
a Reservas Estatutarias
  7.500.000

      
5.000.000
Dividendo activo a cuenta
a Reservas Voluntarias
  5.000.000

         
500.000
Resultados negativos de ejercicios anteriores
a Dividendo activo a pagar
43.000.000

c) 
44.500.000
Pérdidas y Ganancias
a Reservas Estatutarias
  7.500.000

     
 5.000.000
Dividendo activo a cuenta
a Reservas Voluntarias
  5.000.000

         
500.000
Resultados negativos de ejercicios anteriores
a Dividendo activo  a pagar
 37.500.000

d) Ninguna de las anteriores.

17.- Tratándose de anotaciones contables básicas, si nos centramos en los hechos contables simples, sabiendo que la primera anotación se refiere al debe y la segunda al haber. )Cuál de las relaciones siguientes es correcta?:
a) (-N) (+P).

b) (+N) (-A).

c) (+P) (-P).

d) Ninguna de las anteriores.

18.- La sociedad “C” adquiere a crédito con vencimiento a catorce meses una máquina industrial para incorporarla a su inmovilizado. En la factura emitida por el suministrador aparecen los siguientes datos: Importe de la maquinaria: 20.000.000 pts.; Instalación y montaje de la maquinaria: 500.000 pts.; Transporte hasta los almacenes de “C”: 50.000 pts.; IVA aplicable a la operación: 16%. El asiento a realizar por la sociedad “C” en su libro diario es el siguiente:

a)
20.000.000
Maquinaria
a Proveedores de inmovilizado a largo plazo
   23.200.000


500.000
Reparaciones y conservación
a Acreedores por prestaciones de servicios
        638.000


50.000
Transportes


3.288.000
Hacienda Pública, IVA Soportado

b)
20.500.000
Maquinaria
a Proveedores de inmovilizado a largo plazo
23.780.000


50.000
Transportes
a Acreedores por prestaciones de servicios
  58.000


3.288.000
Hacienda Pública, IVA Soportado

c)
20.550.000
Maquinaria
a Proveedores de inmovilizado a largo plazo
   23.838.000


3.288.000
Hacienda Pública, IVA Soportado

d) Ninguna de las anteriores

19.- El resumen de la nómina de un mes es el siguiente: Importe bruto de la nómina: 180.000 pts.; Seguridad Social e impuestos pendientes de pago: 37.500 pts.; Anticipos: 50.000 pts.; Pagos por banco: 92.500 pts.

En el asiento de contabilización de la nómina, los anticipos se contabilizarán por:

a) Un cargo a Gastos de Personal (“Sueldos y Salarios”) por 50.000 pts.

b) Un abono a “Anticipos de remuneraciones” por 50.000 pts.

c) Un abono a bancos por 50.000 pts.

d) Un abono a Gastos de Personal (“Sueldos y Salarios”) por 50.000 pts.

20.- COSTU,S.A.  se dedica a la comercialización de trajes de señora. A 31 de diciembre de 1996 los saldos que presentan las cuentas de la empresa son (expresados en miles de pesetas.):

 
SALDOS DEUDORES
Gastos de constitución: 1.000
Amortización del inmovilizado material: 2.000

Construcciones:53.000
Compras de mercaderías: 74.100

Maquinaria: 6.000
Suministros: 2.100

Mobiliario: 2.000
Otros servicios: 50

Equipos para procesos de información: 1.500
Sueldos y salarios: 11.000

Elementos de transporte: 2.000
Dotación a la provisión de existencias: 500

Existencias de mercaderías: 5.000
Devoluciones de ventas y operaciones similares: 120

Clientes (pesetas): 7.900
Transportes: 1.100

Gastos anticipados: 500
Amortización de gastos de establecimiento: 800

Terrenos y bienes naturales: 24.000
Bancos, c/c: 10.000


SALDOS ACREEDORES
Capital Social: 25.000
Ingresos anticipados: 1.500

Ventas de mercaderías: 133.720
Provisión por depreciación de mercaderías: 500

Beneficios procedentes del inmovilizado material: 1.950
Proveedores, efectos comerciales a pagar: 5.550

Descuentos sobre compras por pronto pago: 250
Proveedores (pts): 4.700

Ingresos por arrendamientos: 3.500
"Rappels" por compras: 5.000

Amortización acumulada del inmovilizado material: 23.000

La única anotación que falta antes de proceder al cálculo del resultado es la correspondiente a la variación de existencias de mercaderías. Para su cálculo se sabe que las existencias de mercaderías al final del ejercicio son de 25.000.000 pts.

Con los datos facilitados, el importe del resultado del ejercicio a 31 de diciembre de 1996 de COSTU. S.A., una vez descontado el impuesto sobre beneficios (35%),  es el siguiente:
a) 34.222.500 pts.

b) 29.650.000 pts.

c) 47.222.500 pts.

d) Ninguna de las anteriores.

((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((
COLSA tiene existencias iniciales de mercaderías por valor de 9.000.000 pts. que corresponden a 9.000 kg. de producto. Durante el período ha realizado las siguientes operaciones por orden cronológico: I) Compró 20.000 kg. de producto por 22.000.000 pts.; II) Vendió 16.500 kg. de producto por un valor de 33.000.000 pts.; III) Compró a crédito 3.000 kg. de producto a 1.150 pts/kg., con un descuento comercial en factura del 6%, y abonando con un cheque por el transporte 60.000 pts., que son a su cargo; consigue del proveedor una rebaja de 50 pts./kg. en 1.000 kg. al no cumplirse las condiciones del pedido; IV) Vendió a crédito 4.000 kg. de producto al precio de 2.050 pts./kg., los gastos de transporte son por cuenta de la empresa vendedora y ascienden a 50.000 pts. que son abonadas por banco.
En relación con esta empresa se enuncian las cuatro preguntas siguientes:

21.- Al realizar la anotación de la operación III) en el diario, COLSA:
a) Carga la cuenta "Transportes" por 60.000 pts.

b) Carga la cuenta "Compras de mercaderías" por 3.303.000 pts.

c) Abona la cuenta "Proveedores (pesetas)" por 3.350.000 pts.

d) Ninguna de las anteriores.

22.- Al realizar la anotación de la operación III) en el diario, COLSA:
a) Abona la cuenta "Compras de mercaderías" por 50.000 pts.

b) Abona la cuenta "Compras de mercaderías" por 150.000 pts.

c) Carga la cuenta "Devoluciones de compras y otros aprovisionamientos" por 50.000 pts.

d) Ninguna de las anteriores.

23.- Al realizar la anotación de la operación IV) en el diario, COLSA:
a) Carga la cuenta "Clientes, efectos comerciales a cobrar" por 8.250.000 pts.

b) Carga la cuenta "Clientes, efectos comerciales a cobrar" por 8.200.000 pts.

c) Abona la cuenta "Ventas de mercaderías" por 8.250.000 pts.

d) Ninguna de las anteriores.

24.- Aplicando el método FIFO, el valor de las existencias finales de COLSA al terminar el período ascienden a:
a) 12.543.000 pts.

b) 12.593.000 pts.

c) 12.603.000 pts.

d) Ninguna de las anteriores.

((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((
25.- La empresa "B" tiene un contrato de mantenimiento de sus instalaciones con la empresa "C" que es quien le presta el servicio. La empresa "B" paga, por este contrato, por anualidades anticipadas un importe de 3.000.000 pts. el 1 de abril de cada año. El ajuste al 31-12 será:

a)    750.000
Gastos anticipados
a  Reparaciones y conservación
750.000

b)    750.000
Reparaciones y conservación
a  Acreedores por prestación de servicios
750.000

c) 2.250.000
Gastos anticipados
a Reparaciones y conservación
   2.250.000

d) Ninguna de las anteriores.
NOTA: PARA CONOCER SU CALIFICACIÓN, PUEDE LLAMAR A PARTIR DEL  5  DE MARZO AL TELÉFONO: 902.25.26.41

